

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 205 (12790)
Вторник,
2
сентября
1969 г.
Год издания 48-й.
Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКИЙ ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

К концу минувшей недели все хозяйства области убрали кукурузу с площади 110.800 гектаров — 57 процентов к плану, заложили силоса 741.700 тонн. Зяби вспахано 118.800 гектаров — 11,7 процента к плану. Сена заготовлено 290.800 тонн — 60,9 процента. Зерновые скошены на площади 158.800 гектаров, обмолочены со 116.300 гектаров.

По районам и трестам ход основных полевых работ недели характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения плана уборки кукурузы, во второй — вспашки зяби):

Чебулинский	84,8	15,0
Тяжинский	75,7	15,6
Тисульский	75,6	19,8
Марининский	74,0	10,3
Яншин	69,0	8,8
Ижморский	67,1	13,6
Юрлинский	64,0	10,9
«Скототорм»	60,4	9,5
Ленинск-Кузнецкий	59,0	11,7
Крайинский	57,5	14,0
Прокловский	56,0	12,2
«Кузбассуголь»	55,6	8,2
«Итищепром»	52,4	13,3
Промышленновский	51,8	11,0
Кемеровский	51,5	12,1
Новокузнецкий	44,1	6,7
Топкинский	42,8	12,0
Беловский	42,0	9,1
Яшинский	38,8	6,3

За сутки все хозяйства области убрали кукурузу с 8.100 га, зяби вспахали 9.300 га. Сена было заготовлено 2.700 тонн. На уборке хлебов суточный прирост составил: на косовице — 19.600, на обмолоте — 19.800 гектаров. Это несколько больше, чем было сделано в предыдущие сутки. Разрыв между косовицей и обмолотом — 42.000 гектаров, т. е. остался по существу на том же уровне. Это означает, что в последние дни многие хозяйства перешли на прямое комбайнирование и очень медленно поднимают валки.

Кукурузы на 30 августа оставалось убрать 83.600 гектаров. Судя по темпам уборки, этой площади хватит на 10 дней. Обстановка, однако, настоятельно диктует сократить эти сроки по меньшей мере вдвое.

МЕСЯЧНИК СОВЕТСКО-БОЛГАРСКОЙ ДРУЖБЫ

Широкое участие в праздновании славной даты в жизни Народной Республики Болгарии — 25-й годовщины социалистической революции примет весь советский народ. Этому знаменательному событию посвящается в нашей стране месячник советско-болгарской дружбы.

Торжественное открытие месячника состоялось 31 августа в Московском парке культуры и отдыха «Измайлово».

СТРЕВОГОЙ ДУМАЛ

Александр Грачев об августе. Предупредили геологи: ждите в лаве нарушения пласта. А бригада только-только вошла в хороший ритм. В июле дали более 30 тыс. тонн на комбинате ОМКТ-М. А теперь, выходит, надо сбавлять темп. Александр собрал бригаду. Рассказал, что ожидается в следующем месяце. И убежденно добавил:

— Увеличить скорость подвигания — наше единственное спасение. В июле мы в отдельные сутки давали по 1.400 тонн. Придется эту добычу брать ежедневно.

— Не получится, — заметил кто-то.

— Грачев правильно говорит, — поддержал бригадир зятьевич Михаил Нешто. — Иначе завязнем, два месяца из нарушения не вылезем. Как в феврале было.

А февраль всем запомнился надогом. Трудный выдался месяц, очень трудный. Замучила горняков глина, которая сыпалась, как крупа. И ничем ее не удержишь. Она лезла за воротники спецовки, засоряла уголь, механизмы. Ни добычи, ни заработка — ад крошечный. Единственное светлое пятно — никто не дрогнул. В бригаде ни вылета, ни ругани. В феврале люди поверили друг в друга, познали истинное товарищество. И основательно усвоили: в лаве с нарушенным пластом только большая скорость подвигания может избавить от неприятностей. Поэтому-то и взяла бригада обязательство: выдать в августе 37 тыс. тонн. Суточный план — 1.050. Такого на руднике не имеет ни одна бригада.

...И началась борьба за большую уголь. Горняки заранее соизмерили ленту на конвейерном

РЕПОРТАЖ

НАДЕЖНЫМ ВЫХОД—СКОРОСТЬ

Особенно напряженное соревнование завязалось между звеньями Алексея Малого и Михаила Нешто. Звено Алексея ежедневно выдавало за смену 650 тонн. Потом Михаил выкачал 700 тонн. Алексей — 725. Точку поставил М. Нешто. За смену его звено выдало на-гора 900 тонн угля.

Соревнование внесло азарт в работу. Комбайнер Василий Сахарцев, так тот, как говорит, на месте усидеть не мог. Маленькая заминка — бегит выяснять, в чем дело. Сам помогает горнорабочим устранять неполадки. И снова к комбайнеру. Машинист кричит Николай Котин, наоборот, всегда спокойно. Какое-то, шаг лишний не сделает. Но свои обязанности всегда выполняет быстрее всех. Да еще и другим поможет.

Когда я был в лаве, бросился в глаза такая деталь. Голова никто не поворачивает. Если что не получается у кого, тактично подскажут друг другу, спросит: «У вас там свободного никого нет?»

Такого уважительного отношения друг к другу не хватало еще многим горняцким бригадам. Даже когда перед носом

комбайна обвалился давно пройденный разведчик и все по-прежнему, что день пропал, Грачев спокойно бросил реплику:

— А все потому, что парторг наш выходной взял.

Горняки-поняли шутку и с удвоенной энергией принялись за работу. Но главное достоинство бригады в том, что подготовке механизмов и работе она уделяет самое серьезное внимание. Задолго до первой смены Грачев обирает самых опытных помощников, таких, как парторг участка Михаил Воробьев. Занялся было один горнорабочий: «Эй, бригадир, легкой работы ищешь». Грачев на следующий день взял его на подготовку. Поработал тот, а перед выходом на-гора подошел к бригадире:

— Прости, Саша... В отдельные дни бригада выдала на-гора более 2.000 тонн угля (такой производительности давно уже не видели на шахте). А к концу месяца она вошла в график обязательств.

37 тыс. тонн на комбинате ОМКТ-М за месяц в лаве со сложными геологическими условиями! Успех открыл бригаду. И она решила теперь давать ежемесячно не менее 1.000 тонн угля. А это — рубеж высокий. Не каждому по плечу.

А. ПОЗДЕЕВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Междуреченск,
шахта «Томь-Усинская-1-2».

В СЧЕТ ОКТЯБРЯ

Горняки шахты «Зыряновская» Кузбасского рудника завершили план девяти месяцев и начали работать в счет октября. Это значит, что они выкачали свыше 120 тысяч тонн сверхпланового топлива.

В. ГАЛДАЕВ.

ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ БЕРУТ СТАРТ

РУКИ ЗОЛОТЫЕ

Торжественной линией начался новый учебный год и День знаний в Преображенке. Колхозные строители сделали ребятам добрый подарок — новую школу на 580 мест.

Старшая пионервожатая школы Ольга Фисенко представила слово секретарю райкома КПСС Г. В. Сафронову, представителю колхоза, учащимся.

В каждом выступлении были теплые слова в адрес школьной производственной бригады. У нее нынче, как всегда, отличный урожай. Речь не только о том, что ребята вырастили лучшую, чем на колхозных полях, кукурузу или порадовали полновесным сбором зерновых. Сама бригада — настоящее золото для колхоза. Это — квалифицированные

кадры сельскохозяйственного производства.

В колхозе много молодых механизаторов, с детства усвоивших науку хлебороба. Главные инженеры, два бухгалтера и другие инженерно-технические работники — выпускники школы накрепко привязались к земле и показали себя толковыми специалистами. Только что пришло сообщение из сельхозинститута: выпускники школы, члены бригады Тимченко и Колесник успешно сдали вступительные экзамены. Они будут учиться на колхозную стипендию.

Огромной важности проблему решила для нас школьная производственная бригада. Молодежь уже не уходит из села, а остается в колхозе — работать творче-

ски, строить и развивать производство на научной основе. У нас нет проблемы недостатка кадров. Наоборот, нам приходится думать, куда устроить ребят после школы.

60 гектаров земли и необходимую технику выделил колхозно-школьной бригаде. А сегодня этот участок стал рассадником высокой культуры земледелия, учебным полем, где завоевывается высокое звание хлебороба.

На торжественной линейке выступили председатели советов пионерских дружин. Они докладывали о мечте ребят — стать такими же знающими и умелыми мастерами урожая, как члены производственной бригады.

Золотые кадры растут колхозная школа. Насчет золота я говорю не только в переносном смысле. Ведь наша школьная бригада постоянный участник ВДНХ и обладатель золотой медали выставки.

Н. БУТРИМЕНКО,
председатель колхоза «Восход» Тяжинского района.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА БИОГРАФИИ

В Кемеровском педагогическом институте вчера на первых курсах состоялась активная лекция. К первокурсникам пришли заведующие кафедрами, руководители общественных организаций, заведующие учебными кабинетами, ведущие преподаватели.

Первокурсники-историки собрались в лекционной комнате, специально для этого оформленной. Декан Павел Кузьмич Редькин поздравляет юношей и девушек с началом учебного года, говорит о Дне знаний, который широко отмечается в стране. Он знакомит студентов со структурой вуза, с традициями факультета, рассказывает о правах и обязанностях студентов, представляет преподавателей.

Доктор исторических наук, профессор Владимир Григорьевич Мирзоев посвятил свое слово исторической науке. Что такое история, ее место в ряду других наук, зачем ее нужно изучать — об этом говорил профессор с первокурсниками. Он обратил их внимание на то, чем занятия в вузе будут отличаться от занятий в общеобразовательной школе.

Первокурсники поздравляли преподавателей общественных организаций. Затем им торжественно были вручены студенческие билеты.

После студенты слушают напутствия старших товарищей,

познакомились с некоторыми анкетными данными курса. У молодежи возрос интерес к гуманитарным наукам, об этом свидетельствует поток заявлений на гуманитарные факультеты. И еще одна очень радующая особенность — в педагогический институт пришло нынче гораздо больше юношей, чем в предыдущие годы.

А если говорить о теперешнем первом курсе историков, то самое характерное для него — более прочные знания у принятых по профилирующим дисциплинам. Зачисленные выдержали большую конкуренцию — по 6,5 заявления на место. После экзаменов мандатная комиссия снова устроила отбор. Из каждых пяти человек, успешно выдержавших экзамены, предпочтение отдавалось разумеется, тем, кто показал особенно глубокие знания по истории и кто уже работал в школе.

Среди 57 зачисленных на первый курс — 37 девушек и 20 юношей: 3 коммуниста, остальные — комсомольцы. 19 человек из принятых — выпускники кемеровских школ, 20 — сельских, остальные из разных городов области. 21 человек из числа принятых уже имеет стаж работы. 12 — работали пионервожатыми, 10 — демобилизованы после службы в рядах Советской Армии.

Среди зачисленных на первый курс есть очень упорные люди, не один год сознательно готовившие себя к профессии учителя. Кемеровчанка Тая Новикова трижды переклала экзамены на исторический факультет и вот нынче сдала их на полновесную пятерку. Завидное упорство проявила Валентина Ефремцева из Тисульского района. Только на четвертый раз преуспела она в конкурсе. Но все эти годы не расставалась с мечтой стать историком — работала в школе и одновременно упорно воювала с проблемами в знаниях.

Характеристика курса будет неполной, если не сказать о таком студенте, как Анатолий Кубылинский, который продолжает традицию семейной династии. Его отец, учительствующий в Подиновской школе Яшинского района, уже в зрелом возрасте заочно закончил Кемеровский педагогический институт. Заочно учился и завершил свое высшее образование брат Анатолия Сам Афанасьев после окончания ЦРМ и работы старшим пионервожатым получил направление на дальнейшую учебу от района. Он имеет грамоты, поощрения. На экзаменах показал хорошие знания.

Первый курс историков начинает свою вузовскую биографию.

В. ВЛАДИМИРОВА.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА

Нынешний учебный год — юбилейный, ленинский. И во всех классах юргинской школы № 1 на первых уроках состоялись беседы о жизни и деятельности Ильича.

Минувшим летом группа восьмиклассников вместе со старшей пионервожатой Р. Усольцевой побывала в Казани, Ульяновске, Комунино. Ребята привезли много открыток, фотографий, записали рассказы людей, лично знавших В. И. Ленина. На первом уроке нового учебного года туристы выступили в классах с рассказом о путешествии.

Учащиеся 9-го «В» класса еще в прошлом году начали изучать жизнь и деятельность Ленина. Первый урок нового учебного года преподаватель А. А. Жарников посвятил теме: «В. И. Ленин в годы революции».

На торжественной линейке в школе № 14 десятиклассница

Лариса Федосенко напутствовала тех, кто сегодня первый раз пришел в класс, рассказала мальчикам о традициях школы, призвала их высоко нести ее честь. Последовала короткая ответная речь первоклассника Игоря Баева:

— Обещаю учиться только на четыре и пять.

В руке мальчика голосисто звенит звонок. Он зовет ребят на урок.

(Корр. «Кузбасса»).

Нашей школе поручено шефство над средней школой № 2. Мы выполняем свои шефские обязанности с должным вниманием и заботами. Но в то же время не оставляем в стороне и школу № 69, где учится около 700 детей горняков шахты. Помогает ей специально созданный общественный совет содействия. Председателем родительского ко-

митета в школе является наш слесарь О. С. Луценко.

Представители шахты выступают в кабинете профориентации с рассказами о профессии горняка, руководят кружками детского самостоятельного творчества. Из своего жилого фонда на улице Черниговской мы выделили помещение под детскую комнату, обставили ее должным образом.

Совет содействия энергичен и деловит. Он изыскал возможности улучшить освещение школы, пополнил оборудование столовой.

Вчера представители шахты на торжественной линейке горячо поздравляли ребят и учителей с Днем знаний, с началом учебного года.

Г. ЛАКТИОНОВ,
зам. секретаря парткома шахты № 3-3-бис,
г. Прокловск.



Для этих малышей все в первый раз. Учительница школы № 62 города Кемерова Зинаида Ивановна Чернова учит первоклассников, как надо правильно сидеть за партой.



Много замечательных людей на Томь-Усинской ГРЭС. На верхнем снимке вы видите передовых электромонтеров электроработники братьев Георгия и Федора Сувыных. Они сумели без отрыва от производства успешно учиться в Томском политехническом институте и сейчас заканчивают его. На втором снимке — Федор Павлович Гаврилов. Он когда-то строил ГРЭС, а сейчас мастер ремонтной бригады, которая завоевала высокое звание коммунистической. Фотоаппарат запечатлел его за осмотром вентиляторов нового мощного трансформатора.

Фото В. Юдина.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Юбилею вождя — достойную встречу

На 12 млн. 979 тыс. рублей дополнительной продукции выпустили с начала пятилетия промышленные предприятия Осинников, до 240 тыс. тонн угля довели свои сверхплановые...

И все-таки, — подчеркнул первый секретарь горкома КПСС И. П. Колычкин в своем докладе на состоявшемся на днях пленуме...

Выступавшие на пленуме горнооборудованной шахты «Капитальная-З» В. Ф. Уткин, швея фабрики № 14 Л. П. Селедцова, секретарь парткома Южно-Кузбасской ГРЭС Н. Д. Газин и другие члены горкома предложили конкретные пути улучшения руководства пред юбилейным соревнованием.

На повестке дня — проблемы реформы

Почти все промышленные предприятия Юрга работают по новой системе планирования и экономического стимулирования. К примеру, на крупнейшем в городе предприятии завод за время работы по новой системе достигли фонда ордена, обидя рентабельность, повисшая производительность труда. Растет и материальная заинтересованность людей в работе.

Значительных успехов достигли благодаря экономической реформе и другие предприятия. Вместе с тем при переходе на новую систему возникает немало трудностей и проблем, требующих повышения уровня организаторской и воспитательной работы партийных организаций.

На днях пленум Юргинского горкома КПСС обсудил вопрос о работе промышленных предприятий в условиях новой системы планирования и экономического стимулирования. Пленум наметил пути улучшения экономической работы, нацелил первичные партийные организации на более решительное вмешательство в экономическую деятельность предприятий.

Поднять уровень политической информации

На очередном пленуме Топкинского горкома КПСС обсуждался вопрос о совершенствовании политической информации среди трудящихся города и района. Выступивший с докладом секретарь горкома А. П. Тюнин отметил, что на предприятиях, в учреждениях и организациях города и района работает 268 политинформаторов. В их числе — секретари партийных организаций, руководители и специалисты хозяйств, преподаватели. Выступившие большинство их содержания, информация на политинформации тесно увязываются с конкретными задачами коллективов.

Важное место среди средств политической информации принадлежит лекционной пропаганде. Только за 7 месяцев текущего года прочтано в районе свыше тысячи лекций. Большое место занимают лекции по ленинской тематике. В этом году их прочтано свыше 250. Постоянно действуют лектории, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, пропаганде его идейного наследия, созданы при горкоме КПСС, районной библиотеке, в клубе «Строитель».

Наряду с этим докладчик и выступившие в прениях члены горкома КПСС привели примеры, когда отдельные лекторы очень редко выступают перед трудящимися, работа лекторских групп не планируется, во многих клубах и краевых уголках лектория бездействует.

СДЕЛАНО В КУЗБАССЕ

КАК УВЕЛИЧИТЬ ВЫПУСК ТОВАРОВ В ИНДУСТРИАЛЬНОМ РАЙОНЕ

Кузбасс известен как край, откуда идет мощный поток угля, металла, химической и другой продукции. В то же время легкая и пищевая промышленность развивалась здесь недостаточно и основную массу товаров приходится завозить из других районов. В текущей пятилетке производство предметов потребления в Кемеровской области резко возросло, лучше стало использоваться местное сырье. Как этого добились сибиряки?

КЕМЕРОВСКАЯ областная партийная организация считает своей первоочередной задачей наряду с тяжелой индустрией ускоренными темпами развивать в Кузбассе легкую, пищевую и местную промышленность. Этому требуют нас директивы XXIII съезда КПСС, решения партии и правительства о максимальном использовании местных резервов и возможностей для увеличения производства товаров народного потребления.

За три года пятилетки выпуск товаров для населения увеличился в нашей области на 30 процентов, в том числе изделий легкой промышленности — на 51 и предметов культуры бытового назначения — на 42 процента. Удельный вес продукции местного производства в розничном товарообороте поднялся с 66 до 71 процента. К концу пятилетки объем производства товаров для населения удвоится по сравнению с 1960 годом.

Заметно улучшился ассортимент изделий. Швейные фабрики ежегодно внедряют сотни моделей одежды. Освоено изготовление около трехсот новых видов бытовой техники, предметов хозяйственного обихода, спортивного инвентаря.

В строительстве предприятий, выпускающих предметы потребления, за три года направлено в пять раз больше капитальных вложений, чем за предыдущие пять лет. Вместе с тем мы пришли к выводу, что в ряде случаев можно создать новые производства без больших капитальных затрат — путем переоборудования, приспособления помещений и пристройки к действующим предприятиям. Так, законсервированное здание деревообрабатывающего завода в г. Ленинск-Кузнецком передано швейной фабрике. В городе Тайге и поселке Яя за счет средств Госбанка к действующим швейным фабрикам были пристроены цехи. В Кемерове одно из помещений было приспособлено для производства валенок.

В прошлом году план строительно-монтажных работ на объектах легкой промышленности был перевыполнен. Ряд фабрик сдан в эксплуатацию раньше срока. Большую роль в этом сыграли созданные на стройках партийные штабы. В состав такого штаба обычно входят секретари горкома партии, первичные партийные организации, бригады, передовые рабочие.

Штаб заботится о том, чтобы своевременно поступало основное технологическое оборудование, организовано сортирование, массово-политическую работу и наглядную агитацию среди строителей.

Для новых производств нужны квалифицированные рабочие

и специалисты. За последние годы в легкую, пищевую промышленность, в торговлю и службу быта пришло тридцать с лишним тысяч неработающих членов семей и около 29 тысяч юношей и девушек, окончивших средние общеобразовательные школы. Это огромный факт. С помощью министерств и ведомств нам удалось организовать обучение около четырех тысяч рабочих на предприятиях Москвы и Московской области, городов Калинин, Свердловска, Новосибирска и других. Более шестидесяти человек были направлены по путевкам предприятий на учебу в высшие учебные заведения.

Технический прогресс — важнейшее условие подъема производства. И естественно, что оснащение предприятий современным оборудованием, внедрение прогрессивной технологии находится в центре внимания партийных организаций и хозяйственных руководителей. У нас все более широко используется передовой опыт. Наши коллективы горячо откликнулись на инициативу кустовой тактики В. Н. Плетьковой, передовых предприятий Москвы и Ленинграда за вершить пятилетние задания досрочно.

На Прокопьевской швейной фабрике № 6 коммунисты первыми поддержали и широко распространили начин саратовцев, направленный на повышение качества продукции. В результате на фабрике резко снижился брак, повисла сорность изделий. Коллектив борется за право называться предприятием высокой культуры производства.

Или взять партийную организацию цеха эмальрованных изделий Кузнецкого металлургического комбината. Она всегда держит в поле зрения коренные вопросы производства — внедрение новой техники, материально-техническое снабжение, качество продукции. Коммунисты А. И. Ковнев, А. И. Вычков, И. Х. Куванкин и другие показывают пример творческого отношения к делу, ведут за собой остальных. Более 500 рабочих поддержали почва товарища лейтенанта А. А. Чередува, который решил сам и призвал товарищей досрочно выполнить пятилетний план. За последние годы в цехе освоены выпуск посуды 69 наименований, которая пользуется большим спросом у покупателей.

Изыскивая пути наращивания выпуска товаров, горняцкие и рабочие комитеты партии опираются прежде всего на первичные партийные организации предприятий, оказывают им практическую помощь. Обком партии ежегодно проводит двух-трехдневные семинары секретарей первичных партийных организаций легкой, пищевой и местной промышленности, 25 человек из

них прошли переподготовку на областных месячных курсах.

Однако в деятельности отдельных партийных организаций фабрик и заводов, занятых производством товаров для населения, есть и серьезные недостатки. Зачастую им не хватает целеустремленности, настойчивости в решении актуальных вопросов, умения доводить задуманное до конца.

Особо следует сказать о производстве товаров на предприятиях тяжелой индустрии. Их в нашей области довольно много, и буквально на каждом без ущерба основному делу можно наладить выпуск изделий бытового назначения и хозяйственного обихода. Однако некоторые руководители предприятий неохотно берутся за это, считают производство товаров для населения лишней «нагрузкой». Обкому партии пришлось предложить немало усилий, чтобы преодолеть эти неправильные настроения. Перед нами стояла и другая задача: выявить конкретные возможности каждого предприятия. С этой целью по инициативе обкома партии была создана комиссия из высококвалифицированных специалистов, партийных и советских работников, которая в течение нескольких месяцев тщательно изучала на местах загрузку оборудования, производственных площадей, трудовые ресурсы и т. д. Разработанные ею предложения были вынесены на обсуждение собраний партийного, советского и хозяйственного актива, затем их одобрило бюро обкома партии.

Беспокойство вызвал значительный выпуск изделий для населения на предприятиях химии. По просьбе обкома Министерства химической промышленности СССР направлено в область группу специалистов. С их помощью был составлен перспективный программный план, увеличивший выпуск товаров в три с половиной раза.

КОНЕЧНО, и в развитии легкой, пищевой промышленности, и в наращивании производства товаров на предприятиях тяжелой индустрии не все и не всегда идет гладко, есть трудности, недостатки. Обком партии отдаст отчет в том, что резервы индустриального Кузбасса, богатого сырьевыми и производственно-техническими ресурсами, используются еще не полностью. В прошлом году из 204 предприятий, занимающихся производством товаров, 35 не справились с планом и недодали населению различных изделий на 14 миллионов рублей. Многие предприятия не выполняли задания и за первую половину этого года.

На Прокопьевском подпольном, Новокузнецком машиностроительном, Западно-Сибирском металлургическом, Юргинском абразивном заводах, на предприятиях цветной металлургии до сих пор не созданы цехи или участки для производства изделий широкого потребления. К изготовлению этой продукции не привлечены 35 лесхозов и

лесопрохозов из 58 действующих.

Слабо пока используются для выпуска товаров промышленные отходы и другие местные сырье. В области есть исходные материалы для изготовления красок, кирпича, керамики, плетеных изделий. Можно во много раз увеличить заготовки дикорастущих плодов, ягод, орехов. На Мариинском спиртовом заводе ежегодно пропадает около 110 тысяч тонн барды. А ведь использование ее на корм скоту увеличило бы ресурсы мяса на сотни тонн.

Некоторые министерства недостаточно заботятся о том, чтобы оснастить предприятия новейшей техникой, специализировать их на выпуске определенной продукции. Производство многих товаров планируется по «валу», цены на них устанавливаются без достаточного учета трудовых и материальных затрат, поэтому некоторые изделия оказываются нерентабельными. Вот конкретный пример. Электродухова, изготавливаемая на заводе «Кузбассэлектромотор», обходится предприятию в 28 рублей 74 копейки, а оптовая цена ее — 27 рублей 30 копеек. Чем больше выпустить, тем больше убыток. В прошлом году было изготовлено 24 тысячи электродухов, и завод понес ущерб 34 тысячи рублей убытка.

В центральных органах медленно решаются вопросы межотраслевой кооперации. За последние два года областные организации направлены в министерства и ведомства несколько десятков предложений о производстве товаров для широкого рынка на базе кооперации одних предприятий с другими. В частности, речь шла о таких изделиях, как лодочные моторы, коляски и мотоциклам, совхозным жималки, электроосветительная аппаратура. Однако министерства электротехнической промышленности, цветной металлургии и некоторые другие никак не откликнулись на эти предложения.

В Кузбассе современная легкая промышленность по сути дела только создается. Поэтому предприятия испытывают острый недостаток в квалифицированных инженерно-технических кадрах. В то же время в области нет ни средних специальных учебных заведений, ни школ профессионально-технического образования такого профиля. Это создает трудности в освоении новых производств.

Партийная организация Кемеровской области будет и впредь настойчиво добиваться всемерного расширения выпуска и улучшения качества товаров для населения. Нам долг — усилить организаторскую и воспитательную работу среди тружеников предприятий, развернуть в коллективах широкое соревнование за мобилизацию всех резервов производства на досрочное выполнение заданий пятилетки.

А. ЕШТОКИН, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС. («Правда» за 31 августа).

НА СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРСОВЕТА ЖИЛОЙ ФОНД — НАШЕ БОГАТСТВО

Важность вопроса, с которым Кемеровский горисполком вышел на очередную сессию Совета, — несомненна. Жилье в нашей стране является национальным богатством, которое год от года возрастает. И беречь это богатство должны не только специальные органы и ведомства, но и каждый житель. Эта мысль проходила красной нитью через всю работу сессии. Ее развинули и докладчик — зам. председателя горисполкома В. Е. Новиков, и депутаты, выступившие в прениях.

В Кемерове жилой фонд составляет свыше трех миллионов кв. метров. В последние семь лет он увеличился почти в два раза. За это время 35 тысяч семей вселились в новые благоустроенные квартиры, примерно столько же кемеровчан улучшили жилищные условия. Обеспеченность жилой площадью на одного жителя города возросла с 5 до 7 кв. метров. Почти в два раза повисла степень благоустройства жилья: оборудоване водопроводом, канализацией, центральным отоплением, ваннами и душами.

На сессии приводился ряд примеров хозяйского отношения к эксплуатации жилого фонда со стороны жилищных ведомственных контор, руководителей предприятий и объединений. В городе немало домов, построенных десятки лет назад. Жители их используют лишь частью услуг. Благоустройство жилья лучше других занимаются предприятия энергетической и химической промышленности. Иное положение с жильем предприятий угольной промышленности, трестов «Кемеровоугольстрой», «Кемеровоугольстрой» и «Кемеровоугольстрой». Медленно сносится дома барачного типа. К тому же в целом по городу жилой фонд эксплуатируется неудовлетворительно, не соблюдаются сроки текущего и капитального ремонта домов, качество работ низкое.

Отсюда, отметили депутаты, и вытекает актуальность вопроса, своевременность постановки его на обсуждение Совета.

Каковы причины медленного благоустройства домов и плохой эксплуатации жилья? Их много. Прежде всего руководители предприятий слабо добиваются выделения средств и материальных ресурсов на эти цели, не изыскивают их за счет внутренних источников финансирования. Затягиваются строительные и монтажные работы. Скажем, дома в кварталах №№ 10, 20, 38 можно было бы уже давно жилищифицировать. Но владельцы жилого фонда — Кемеровская ГРЭС, комбинат «Кузбассаргитруль» — затянули строительство внутренних газопроводов. По существу не строится зоналопашинная станция, работа за которой должен вести трест «Кемеровоугольстрой»: за семь месяцев и рубля не освоено на этом объекте.

Облсполком давал городу задание на снос домов барачного типа. Многие предприятия выполняют это решение. К примеру, коксохимзавод за семь лет снес 52 барака и ветхих домов, откуда переселена в благоустроенные квартиры 381 семья. Большую работу в этом направлении ведут Кемеровская ГРЭС, азототуковый завод, Ново-Кемеровский химкомбинат, управление коммунального хозяйства горисполкома, предприятия Кировского района.

Вместе с тем лесоперерабатывающая база, строительные тресты, предприятия угольной промышленности, электропромышленности и энергетики не выполняют установленных заданий. Это является основной причиной того, что в городе около семи тысяч семей все еще проживают в ветхих домах.

Серьезной критике были подвергнуты на сессии руководители ряда предприятий за списание жилого фонда без переселения из него жителей. В результате образовалось немало безхозных домов. Почему произошло такое? Оказывается, нет плана сноса ветхих строений, в лучшем случае на отдельных предприятиях намечена очередность сноса без указания сроков. Бюро горкома партии и исполком горсовета приняли решение,

обязывающее хозяйственных руководителей в первую очередь переселить жильцов бесхозных домов в благоустроенное жилье. Докладчик, а также депутаты Л. А. Попов, М. В. Дроздов, С. А. Попов и другие много внимания уделили причинам неудовлетворительного содержания жилого фонда. В ряде мест состояние эксплуатации жилья не выдерживает критики. Немало имеется старых домов, крыши которых неотремонтированы, вода протекает в квартиры верхних этажей, размыта фасадная. Во многих случаях нет порядка в подвалах и на лестничных клетках. Прежде всего это относится к жилью Ново-Кемеровской ТЭЦ, англокрасочного завода, авторемзавода, треста «Кемеровоугольстрой» и других предприятий.

Причина такого положения кроется прежде всего в недостаточном контроле за эксплуатацией жилья, в несвоевременном ремонте его. Во многих случаях недостатки заглаживаются при сдаче домов с низким качеством работ. Государственная комиссия и горисполком продолжают терпимо относиться к этому. На сессии приводились примеры, когда даже в момент заселения новых домов уже протекала крыша, не работала канализация, не закрывались оконные рамы и двери. Из сданного ныне жилья лишь один дом принят с оценкой хорошо. Рождаются потоки справедливых жалоб новоселов. О каком хорошем содержании домов можно говорить, если к ним не только подходить, но и подыти труднее. Внутриварьельное благоустройство во многих микрорайонах застроены за последние годы, отстает на три — пять лет.

Депутаты справедливо критиковали строительные организации за то, что не организовано соревнование за лучший дом года, за то, чтобы заботы гарантийные паспорта сдач домов.

Поддержание жилого фонда в хорошем состоянии во многом зависит от отношения жильцов к эксплуатации своей квартиры, своего дома. Приводились примеры, когда отдельные граждане не индифферентны, потребительски относятся к содержанию жилья, не производят текущий ремонт квартир, бесхозяйственно эксплуатируют оборудование, преждевременно выводят его из строя. Происходит это чаще всего там, где плохо работают жилищные и домовые комитеты, где доминируют жильцы жилищных контор не проводят населением воспитательную работу.

В связи с этим большой интерес вызвало сообщение директора азототукового завода депутата В. Т. Коптелова о том, что один из новых домов решено передать жильцам на общественную сохранность. Это начинание необходимо довести до конца, оно должно найти поддержку в других коллективах.

Одной из причин плохого содержания жилья, несвоевременного и некачественного ремонта является отсутствие в городе единого хозяина жилого фонда. Достаточно сказать, что только на проспекте Советском — 20 домовладельцев. У многих из них слабая ремонтная база, она не оснащена механизмами, необходимыми для ведения ремонтных работ. Депутаты вносили предложение сделать в городе единым хозяином жилого фонда жилищное управление горисполкома, передав в его распоряжение межцеховые в ведомства штаты и технику. Высылавалось предложение создать в городе ремонтно-строительный трест, который бы вел подрядные ремонтные работы.

В своем решении сессия наметила конкретные меры, осуществление которых резко улучшит содержание жилого фонда в городе. Городской Совет призвал депутатов, работников жилищно-коммунальных органов, ремонтно-строительных организаций, всех трудящихся города улучшить содержание и эксплуатацию жилого фонда, повисить уровень его благоустройства.

А. МОРОЗОВ.

НА КАЛЕНДАРЕ БРИГАДЫ — МАЙ

В счет мая 1970 года работают проходчики бригады Г. Мендлера с шахты «Капитальная-З». В сложных геологических условиях они почти в полтора раза перевыполнили нормы выработки. С начала пятилетия на счету бригады уже около 700 погонных метров сверхплановых уходов.

Сейчас бригада Г. Мендлера ведет вентиляционный уклон на новый шахтный горизонт, который вскрывает на «Капитальной-З» большие запасы угля.

П. ЗДЕБЕВ, г. Осинники.

Лес губят сорняки

Три года назад вдоль дорог Яшино-Пашково и Ишино-Литвиново лесхоз посадил лесополосу. Принимаются меры по уходу, да и те, что выжили, начинают гибнуть от сорняков.

Мы не раз просили руководителя лесхоза организовать очистку лесополосы от сорняков, но они и не собираются этого делать.

Б. БАУЭР, главный агроном совхоза «Яшинский».



Из редакционной почты

ЖИВЕТ СРЕДИ НАС ЧЕЛОВЕК

Живет среди нас человек по имени Николай Михайлович Кошкарев. За его плечами уже двадцать лет шахтерского стажа, из них более десяти отдано нашей «Польсаевской-3», где Николай Михайлович постоянно работает на одном и том же проходческом участке № 5. Его трудолюбие и добросовестность удивляют новички, востерны гордятся опытным проходчиком-бригадиром. Коммунист Кошкарев —

пример твердости духа, собранности, работоспособности. Его товарищи рассказывают много случаев, когда он мужественно и деловито находил выход из самых нелепых подземных происшествий. Сменички всегда доверяют его подготовке забоя. Одним словом, отличный труженик наш Николай Михайлович. Но немногие знают о его боевом прошлом. Почти мальчишеской уходит он на фронт. После

трехмесячных курсов становится наводником зенитного орудия. За мужество и отвагу Н. М. Кошкарев был награжден орденом Отечественной войны II степени.

И. КУЗНЕЦОВ, горный мастер шахты «Польсаевская-3», г. Ленинск-Кузнецкий.

ШАХТЕ «СИГНАЛ» — 40 ЛЕТ

Минувшее воскресенье для горняков шахты «Сигнал» было праздничным двойное. Коллектив отмечал традиционный праздник юбилейной шахты и одновременно — 40-летие своего предприятия.

От примитивной полукустарной штольни-законупки до современного механизированного предприятия — вот путь нашей шахты, — рассказывает ее ветеран Б. П. Евсиков. Борис Павлович помнит, когда на шахте трудилась артель Угленормсоюз, добывавшая обухами за сутки считанные тонны топлива.

Сегодня в лавах работают комбайны. Широкозахватный водителем бригады, которую возглавляет братья Александр и Семен Платоновы; она добывала с его помощью до 25 тысяч тонн за месяц. А теперь, после освоения, успешно пошел и узкозахватный комбайн. Бригада Алексея Евстафьевича Мемерова в предпраздничные дни выдала уже до тысячи тонн угля.

Уголь из забоев идет по выработкам, которые проходила опытная бригада Николая Хри-

стиановича Гинтнера. Идет по конвейерам (привычных вагонок под землей нет), по 540-метровой наклонному стволу, также оборудованному мощными конвейерами, прямо на склад. А после окончания в текущем году реконструкции уголь будет подаваться непосредственно на погрузку.

Юбилей коллектива самой механизированной в тресте «Обл-кемеровоуголь» шахты отметил дружной, слаженной работой.

Г. ПЕТРОВ, г. Белово.

ГЕОЛОГИ В ПУТИ

Фото Э. Брюханенко.



ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ, КРИТИКУЕТ

БРАКОДЕЛЫ УГРОЖАЮТ

О ляхках, которые выпускает Ново-Мариинский лесхоз, мы ни разу не слышали добрых отзывов от покупателей. Наоборот, все их бракует и никто не покупает.

Мы неоднократно обращались в областное управление торговли, на базу «Роскульттор», чтобы снести фонды на доставку нам этих ляхков, но безуспешно. Нам по-прежнему приходится их покупать, а лесхозов угрожает выскидывать деньги за эту недоброкачественную продукцию через арбитража.

Г. ПОЛОВ, директор Юргинского треста.

В ПОИСКАХ БЕНЗИНА

Трудно приходится водителям автомоторов в нашем поселке: купить бензин целая проблема. Дело в том, что филиал Анжерской нефтебазы, как правило, не имеет розничных танков на бензин в летнее время. А если у водителя есть запас топлива с собой, то тоже не легче — бензин не всегда под рукой. Правда, в зимнее время в продаже бензин марки А-66 бывает, но для мотоцикла нужен другой — А-72. Когда же будет налажена торговля бензином?

Г. ПУШ, Рабочий поселок Яя.

РОДНАЯ УЛИЦА

Каждое утро я проезжаю по улице Алексея Леонова и люблю ее. Улица — гордость жителей Кировского района. Мы стараемся украшать ее. И больно смотреть, как некоторые граждане ходят через газоны, пропалывая тропинки и глеял кустарник. Возьмем площадь перед Домом культуры имени 30-летия Октября. Везде газоны, но не устанавливаются! Даже предугадать, где выйдут из угла не помогают. Разве не дорога красота родного города, района, улицы тому, кто там живет?

С. ЛАЗАРЕВА, г. Кемерово.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

В 1918 году...

Иван ЖОЛТОВСКИЙ

Жолтовский Иван Владиславович (1867—1959 гг.) — советский архитектор, заслуженный деятель науки и искусства РСФСР, почетный член АН БССР, действительный член Академии строительства и архитектуры СССР, академик. После Октябрьской революции работал в советских органах, ведавших вопросами архитектуры. В 1918—1923 годах участвовал в составлении первого плана реконструкции Москвы...

В Москве, как известно, господствуют юго-западные ветры. Учитывая это, было предложено развивать новое жилищное строительство в юго-западном направлении, в районе Воробьевых гор, Новодевичьего монастыря. Ленин горячо поддержал эту мысль.

Одной из работ по осуществлению плана строительства в Москве, одобренного Лениным, явилось сооружение в 1923 году сельскохозяйственной выставки, спроектированной на месте свалки на берегу Москвы-реки, — ныне там находится Центральный парк культуры и отдыха имени Горького. Созданные зеленые массивы выставки в этом районе мыслились как звено в зеленой цепи, которая должна была протянуться от Воробьевых гор до Кремля.

Ленин часто говорил о необходимости при реконструкции столицы сохранить памятники древнего зодчества, все ценное, что создано художественным гением русского народа. В этой связи он подчеркивал значение культурного наследия, говорил, что нужно использовать достижения науки, техники, искусства.

Вскоре после переезда Советского правительства из Петрограда в Москву я получил записку с приглашением зайти к В. И. Ленину. На небольшом плотном листе бумаги, который и поныне хранится мною как драгоценная реликвия, рукой Владимира Ильича был написан адрес бывшей городской думы на площади Революции и час, назначенный мне для беседы. Ильич указал также номер кабинета, по-видимому, для того, чтобы избежать от необходимости долго разыскивать его.

К тому времени в Москве для руководства городским строительством были созданы необходимые органы — законодательный отдел, отделы подземного и наземного строительства. Была организована архитектурная мастерская для разработки плана строительства в Москве.

Владимир Ильич сразу же стал расспрашивать, как подвигается наша работа над этим планом. Я доложил Владимиру Ильичу основную идею плана, с которой он полностью согласился.

Ленин стал расспрашивать: на каком основании, где это распоряжение? Я объяснил. Возмущенный Ленин тотчас же проинспектировал текст отложения (оно хранится у меня поныне) с просьбой приостановить выселение. В этом документе, между прочим, сказано: «Если это потребуется, просьба будет поддержана тов. Лениным».

Владимир Ильич сразу же стал расспрашивать, как подвигается наша работа над этим планом. Я доложил Владимиру Ильичу основную идею плана, с которой он полностью согласился.

Большая теплота, чуткое внимание и терпение, с которыми Ленин выслушивал мнение соавтора, живое острое участие в беседе, встречи с ним такими яркими и радостными событиями моей жизни! Он любил беседовать совсем рядом со своим собеседником, и самый деловой разговор с ним приобретал характер душевной беседы.

В то же время он предупреждал об опасности провинциализма в наше искусство мещанства. На всю жизнь запомнились мне слова, которые однажды сказал при прощании Владимир Ильич: «Делайте красиво, но только помните, без мещанства!».

Ленин стал расспрашивать: на каком основании, где это распоряжение? Я объяснил. Возмущенный Ленин тотчас же проинспектировал текст отложения (оно хранится у меня поныне) с просьбой приостановить выселение. В этом документе, между прочим, сказано: «Если это потребуется, просьба будет поддержана тов. Лениным».

В III тома «Воспоминаний о Владимире Ильиче Ленине», Книга подготовлена и печатается Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Политбюро.

Теперь площадь Свердлова. — Ред.

Мне довелось неоднократно бывать у Владимира Ильича в Кремле. Его советы, проникнутые заботой о нуждах простых людей, помогли нам, архитекторам, в решении многих и многих проблем.

Вспоминания такой пример. Москва ощущала в те годы серьезные продовольственные затруднения. К тому же доставка продовольствия в столицу осложнялась из-за транспортных неполадок. Развивая мысль о новой, рациональной планировке города, Ильич предложил создать на берегу Москвы-реки, у Симонова монастыря, второй ярус набережной по примеру одной из набережных Лондона, с тем, чтобы овод, поступающий в Москву водным путем, можно было выгружать в вагоны трамвая и ночью развозить их по рабочим районам.



КАНАДА. «Мир и свободу Вьетнаму!», «Прекратить соучастие Канады в агрессии», «Вывести американские войска из Вьетнама!» — под такими лозунгами в Торонто состоялась массовая демонстрация, в которой приняло участие более 10 тысяч человек. Манифестация закончилась большим митингом на площади у здания городской ратуши. НА СНИМКЕ: участники демонстрации на одной из улиц Торонто. Фотохроника ТАСС.

ЛИЧИНА СБРОШЕНА

Американская печать сообщила о том, что президент США отложил принятие решения «о дальнейшем выводе» американских войск из Южного Вьетнама. Этот шаг по сути не меняет политики Вашингтона, но проливает на нее дополнительный свет.

из Сайгона, то оно равносильно декларации о том, что США и не думают о выводе своих войск из Южного Вьетнама. В сообщениях американских корреспондентов из Сайгона приводилось мнение командующего американскими войсками во Вьетнаме генерала Абрамса о том, что «вьетнамизация» войны, т. е. замена американских войск частями сайгонского режима, — дело отдаленного будущего. Сначала, полагает генерал, нужно переориентировать сайгонскую армию, подтянуть в ней боевой дух и улучшить руководство. Переориентацию, согласно тем же сообщениям, планируется завершить к 1 июня 1972 г., а поднятие духа и улучшение руководства «потребует значительно больше времени».

Широко разрекламированное «сокращение численности» американских войск во Вьетнаме с самого начала было мерой пропагандистского характера. Эта мера была рассчитана на то, чтобы ввести в заблуждение американский народ и мировое общественное мнение. Она должна была посеять иллюзии, будто США стремятся к скорейшему мирному урегулированию, в то время как в действительности Вашингтон продолжал расширять агрессию во Вьетнаме.

О намерениях Вашингтона продолжать политику агрессии во Вьетнаме свидетельствует и последняя смена американских маршала в Сайгоне. Все попытки вовлечь в правительство представителей оппозиции и «расширить базу» сайгонского режима или хотя бы создать видимость, что этот режим кого-то представляет, теперь отброшены. Новым «премьер-министром» назначен генерал Чан Тхен Кхием — ярый сторонник «войны до конца», опирающийся лишь на поддержку американского посольства в Сайгоне.

Отправку каждого американского солдата из Южного Вьетнама домой американская пропаганда преподнесила как важный шаг к миру. Однако американские генералы в Сайгоне с самого начала заверяли своих местных марионеток в том, что «вывод войск» будет чисто «символическим». Да и в официальных кругах Вашингтона последнее время предпочитали говорить не о «выводе», а «замене» американских войск. Теперь Вашингтон отбросил личину миролюбия.

Трудно не согласиться с замечанием газеты «Нью-Йорк таймс» о том, что решение Белого дома об американских войсках и назначение нового премьера в Сайгоне являются «плохим предзнаменованием для дела мира» во Вьетнаме.

Если сопоставить это заявление с последними сообщениями

Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ, обозреватель ТАСС.



За годы народной власти в Болгарии создано современное судостроение. В 1968 году построены суда общей водоизмещением 130 тысяч тонн. К 1975 году предусматривается увеличить выпуск судов по сравнению с 1968 годом в три раза. НА СНИМКЕ: строительство углевоза «Верил» водоизмещением 10 тысяч тонн на Верненском судостроительном заводе имени Георгия Димитрова.



Фото ВТА—ТАСС.

ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ДВУМ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯМ НА КОНКУРС КЛУБА «ГЛОБУС»

ТЕПЛО ДРУЖЕСКИХ РУКОПОЖАТИЙ

Принимала и обслуживала нас фирма, известная в стране под названием ЭТИИ. — туристская организация итальянских трудящихся. Встретили нас как последних советских рабочих, как братьев по классу. Дружеское внимание, искренняя забота, сердечность чувствовалась в течение всех четырнадцати дней туристской жизни. Мы посетили Рим, Флоренцию, Болонью, Римини, Равенну, совершили экскурсию в Сан-Марино (формально независимое государство, находящееся на территории Италии, населением всего около 19 тысяч человек). Семь дней отдыхали на берегу Адриатического моря в местечке Мизано Адриатино. Флоренция — центр области Тосканы. За ней, дальше к северу, идет область Эмилия-Романья с центром в городе Болонья. Здесь особенно сильны революционные традиции, громадным успехом пользуется компартия. За это область называют Красной Эмилией. Мэр в Болонье уже тридцать лет является коммунист. Сейчас этот пост занимает товарищ Фени.

первом городе, одном из самых древних в Италии, — огромное количество исторических памятников и произведений искусства. Среди крупных мастеров живописи, скульптуры и зодчества особое место здесь занимает Микеланджело. Уроженец Флоренции, он создал своему городу мировую славу. Его гений был разносторонним. Великий скульптор, живописец, архитектор, поэт, Микеланджело приобрел известность и как борец за свободу и независимость. Во время осады Флоренции испанскими войсками в 1530 году Микеланджело возвел на господствующей высоте бастионы и руководил их обороной. В Болонье наряду с выдающимися произведениями искусства внимание туристов привлекают две «падающие» башни. Одна из них построена в 1109—1119 гг. Ее высота — 97 метров, отклонение от вертикали вверх — 1 метр 23 см, высота второй башни — 48 метров, наклон превышает три метра.

дится сельское хозяйство страны. Советскому человеку странно и непривычно видеть землю, разделенную на небольшие полячки и участки. Мы видели, как на этих клочках работали, пользуясь примитивными орудиями, крестьяне. Современной сельскохозяйственной техникой на полях не было. Впрочем, ее на таких крохотных участках и применить-то невозможно. Об бедственном положении крестьян, упадке сельскохозяйственного производства, стремлении молодежи уйти в города говорят в стране много. А где выход? Его указывают коммунисты. Они предлагают создавать — и уже создают — кооперативы. Конечно, в условиях капиталистической Италии этому движению трудно развернуться. Но ростки нового все же пробивают себе дорогу. И не только в сельском хозяйстве. На кооперативных началах рабочие строят клубы, гостиницы и другие общественные здания. Именно в такой гостинице мы жили в Мизано. Она построена рабочим кооперативом города Модены. Члены кооператива, приезжая к побережью моря на отдых, имеют возможность на льготных условиях проживать в гостинице. Нам очень приятно было созвучие, что рядом с нами живут не какие-нибудь денежные тузы, а люди труда. Приятно было также видеть персонал гостиницы, который выполнял свое дело с воодушевлением. За несколько дней мы успели подружиться с нашими соседями, оценили их теплое, сердечное отношение к нам. Это особенно ярко проявилось на прощальном вечере, где звучали советские песни, вместе с нами их пели наши итальянские друзья. Исполняли мы и «Интернационал».

Чувства солидарности очень ярко проявились на встрече туристов коммунистами города Римини. Мы собрались в клубе рабочего кооператива. Секретарь комитета компартии Джено Джифантини рассказал о деятельности коммунистов, об их борьбе за осуществление давно назревших реформ, за права рабочих. Проблема, стоящая перед коммунистами, много. Это и коренная перестройка системы образования, и серьезное улучшение медицинского обслуживания, и борьба со спекуляцией земельными участками в жилищном строительстве. Система образования в Италии, — сказал тов. Джифантини, — носит ярко выраженный классовый характер. Во время недавней поездки в Советский Союз я знакомился со школьным делом у вас. Преимуществом советской школы перед нашей огромны. У нас школьное дело носит бюрократический характер, оно не отвечает современным требованиям. Достаточно сказать, что обучение детей платное, на 78 процентов — частично-религиозное. В стране ощущается большая нехватка школьных зданий. По этой причине в прошлом году 3,5 миллиона детей не могли сесть за парты.

В коренной перестройке нуждается высшая школа. Представителей рабочих и крестьян в вузах учиться очень мало, а оканчивают их считанные единицы. В этой связи нельзя не вспомнить нашу встречу с молодыми итальянцами. Четверо студентов рассказывали нас об учебе молодежи в СССР, отвечали на наши вопросы. — Где ваши студенты берут книги, учебники? — спрашивал итальянец. Мы переглядываемся. Какая тут может быть проблема — иди в библиотеку, бери, что надо, и штудируй. Для итальянцев проблема, оказывается, есть. В библиотеки, при вузах студентам вход закрыт — книги там только для преподавателей. Все необходимые учебники приходится покупать. А ее нужно немало. К тому же следует учесть сравнительно высокую стоимость книг в Италии. В некоторых вузах студенты могут пользоваться библиотеками, но за плату. Темы народного образования нам не раз приходилось касаться, и всегда выяснялась весьма неприглядная картина. Но вернемся к встрече туристов с партийным активом Римини. Выступало несколько итальянских товарищей. Они рассказали о забастовочной борьбе рабочих, о росте авторитета компартии, увеличении ее численности, повышении теоретического уровня коммунистов и активности их

в практической работе. Предоставили слово и нашим товарищам. Потом были вопросы. Многим интересовались наши гости: примирены ли хозяева. Не скрою, встречались и наивные вопросы, свидетельствующие о недостаточном знании трудящимися Италии жизни советского народа. Один человек, например, поинтересовался, есть ли у рабочих борьба против, как он выразился, «привоза администрации завода». У нас, мол, даю ясно, что это — забастовка. А у вас как? И когда итальянцы рассказали о существующей в СССР целой системе мер по охране прав рабочих, о роли в этом профсоюзов, о том, что в конечном счете на страже трудового законодательства стоит и народный суд. — в зале зааплодировали. После официальной части начались дружеские разговоры небольших групп коммунистов с советскими туристами, обмен сувенирами. Каждому из нас был вручен памятный подарок. Насколько итальянцы пришли к единому собственному изготовлению и угощали их гостей. Радужными хозяевами оказались и активисты компартии из местечка Мизано. Дважды наши туристы встречались с ними. Чувства братской солидарности с советскими коммунистами, дружбы к нашему народу, восхищения успехами Советского Союза, которые они проявляли, вызвали у нас глубокое волнение. А. ЛИСЕНКО. (Окончание следует).

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Г Д Р

В ГДР отмечается 20-летие социалистического книгоиздательства. Ежегодно в стране выпускается около 115 миллионов экземпляров книжной продукции. Миллионными тиражами издаются произведения мировой культуры, социалистической литературы. Тираж изданий в ГДР трудов Карла Маркса и Фридриха Энгельса достиг 13,7 миллиона экземпляров. Произведения В. И. Ленина издаются в количестве 12,3 миллиона экземпляров. К числу наиболее крупных работ книгоиздательства ГДР относится новое 40-томное издание произведений К. Маркса и Ф. Энгельса, а также восьмитомник «История немецкого рабочего движения», выпущенный тиражом 750 тысяч экземпляров. Значительную долю продукции книгоиздательства составляет иностранная литература. Из классиков мировой литературы здесь широко издаются сочинения великих представителей русской и советской литературы — А. С. Пушкина, Л. Н. Толстого, А. М. Горького.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Хлеборобы Чехословакии выполнили план заготовки хлеба государству. Задача по закупкам зерна выполнена на 100,9 процента. Продажа зерна государству продолжается.

ВЕНГРИЯ

18,9 центнера с гектара (хлеб — 0,57 га) — таков средний урожай пшеницы, собранный государственными хозяйствами Венгерской Народной Республики. Это на 1,7 центнера превышает показатели прошлого года. 99,9 процента урожая убрано машинами.

М Н Р

Пятьсот токарей, слесарей, шоферов, электромонтеров, газо- и электросварщиков, квалифицированных рабочих других профессий ежегодно будет выпускать учебно-производственный центр, открывшийся в Ужле Ваторе. Он создан в короткий срок коллективом строительного треста № 2 «Главстрой» совместно с монгольскими друзьями. — Подготовка молодых технических грамотных рабочих, которая будет вестись в новом учебном заведении, — сказал на церемонии открытия министр транспорта МНР Л. Дамдинжав, — позволит пополнить ряды монгольского рабочего класса и тем самым создаст одно из необходимых условий окончательной победы социализма в нашей стране.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. Судоверф в городе Плоцке после реконструкции и модернизации стала крупнейшей в стране по строительству речных судов. До недавнего времени на ее стапелях строились главным образом моторные баржи грузоподъемностью до 500 тонн. Сейчас здесь освоено серийное производство современных буксиров-толкатей. В этом году на верфи будет построено 13 судов такого типа. Опытные образцы уже успешно прошли эксплуатационные испытания на Одере.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. На нефтехимическом комбинате в городе Плоешти сдана в эксплуатацию установка по производству фталевого ангидрида. Это второй в Румынии промышленный объект подобного типа. Он будет ежегодно производить 6.000 тонн фталевого ангидрида, который используется для изготовления пластификаторов и синтетических смол.

Сдача в эксплуатацию этого и других объектов на комбинате позволит значительно увеличить в нынешнем году производство нефтехимических продуктов, 60 процентов которых экспортируются в 20 стран.

ЮГОСЛАВИЯ

БЕЛГРАД. У подножия горы Озрен, находящейся недалеко от города Грачаницы, югославские геологи обнаружили залежи меди, серебра и цинка с содержанием золота. Новое месторождение весьма перспективно. (ТАСС).

